



Smeđi medvjed *Ursus arctos*, foto: Nino Salkić



Euroazijski ris *Lynx lynx*, foto: Nino Salkić



Divokoza *Rupicapra rupicapra*, foto: Goran Šafarek

IMPRESSUM

IZLOŽBA

REWILDING VELEBIT

15. 03. – 02. 04. 2024.

Gradska loža

Narodni muzej Zadar, Prirodoslovni odjel

ORGANIZATORI IZLOŽBE: Prirodoslovni odjel
Narodnog muzeja Zadar, Rewilding Velebit
zaklada

AUTOR IZLOŽBE: Kruno Bošnjaković

KONCEPT IZLOŽBE: Marija Krnjajić

KUSTOS IZLOŽBE: Dora Lovrić

AUTORI FOTOGRAFIJA: Nino Salkić, Daniel
Allen, Vedran Slijepčević, Goran Šafarek

TEHNIČKA REALIZACIJA: Kruno Bošnjaković,
Ivan Klapan, Milan Marinković, Mirna Matas,
Dora Lovrić, Ante Senta

DEPLIJAN

IZDAVAČ: Narodni muzej Zadar

ZA IZDAVAČA: v.d. ravnateljice Vesna Sabolić

UREDNIKA DEPLIJANA: Dora Lovrić

TISAK: dpi grafika, Zadar

NAKLADA: 150 primjeraka

IZLOŽBU OMOGUĆILI: Narodni muzej Zadar,
Rewilding Velebit zaklada

IZLOŽBA

REWILDING VELEBIT



Gradska loža,
15. 03. – 02. 04. 2024.



Prirodoslovni odjel Narodnog muzeja Zadar

IZLOŽBA REWILDING VELEBIT

Za stanovnike grada Zadra, planina Velebit nije samo slikovita pozadina koja se izdiže nad horizontom grada, već je dio njihovog identiteta i kulture. Omiljeno je mjesto razonode, rekreacije, istraživanja i odmora. Velebit je susjed koji simbolizira povezanost s prirodom. Generacijama, ova planina bila je i ostala neiscrpno nadahnuće brojnih književnika, pjesnika i slikara ostavljajući dubok trag u lokalnoj umjetnosti i kulturi. Velebit postaje učiteljicom novih generacija, pomažući im izgraditi blizak i zdrav odnos s prirodom. Svi oni koji su bar jednom kročili na ovu planinu, obećali su joj svoj povratak. Avanturisti osvajaju vrhove, rekreativci istražuju pitomije, niže dijelove, ali svima je jedno zajedničko - Velebit nikoga ne ostavlja ravnodušnim. Svaka staza ima svoju priču, svaki vrh ima svoju legendu, a svako ponovno susretanje s ovom planinom podsjeća Zadrane na zajedničke vrijednosti koje međusobno dijele.

Izložba fotografija „Rewilding Velebit“ ne prikazuje uobičajene, dobro poznate planinarske staze s kojima smo već upoznati, već netaknute krajobraze i ne tako često viđene divlje životinje. Izložene fotografije Zadranima će staviti fokus na drugačiju, divlju stranu našeg najdužeg planinskog lanca, ukazujući na važnosti obnavljanja i održavanja prirode u izvornom stanju.

Dora Lovrić

O IZLOŽBI

Izložba 'Rewilding Velebit – fotografije divljine' pokazuje bogatstvo koje Velebit i Lika čuvaju u svojim šumama i vrtačama, na grebenima i travnjacima, u krošnjama i ravnicama.

Izložene fotografije prikazuju divlje životinje u njihovom prirodnom okruženju, velebitske pejzaže i prirodu općenito čime se želi ukazati na važnost očuvanja ovog bisera Mediterana, gdje divljina već stoljećima opstaje u neposrednoj blizini čovjeka, a čiji je zadatak da je obnavlja i njeguje. Izložbom u Narodnom muzeju Zadar želi se naglasiti veza koju Zadar i njegovi ljubitelji prirode odavno održavaju s Velebitom, redovno ga posjećuju i oplemenjuju te, uz malo sreće, susreću divlje životinje s ovih fotografija. Usto će suorganizator izložbe, Rewilding Velebit zaklada ovom prilikom zadarskoj publici predstaviti svoj širok i višegodišnji rad na zaštiti prirode na Velebitu. Autori fotografija su nagrađeni domaći i strani autori i biolozi Nino Salkić, Daniel Allen, Goran Šafarek i Vedran Slijepčević.

Kruno Bošnjaković

O REWILDING VELEBIT ZAKLADI

Rewilding Velebit zaklada neprofitna je organizacija osnovana u svrhu promicanja povratka divljoj prirodi te podizanja svijesti o potrebi očuvanja divljeg svijeta na Velebitu i u drugim regijama Hrvatske.

Aktivnosti Zaklade usmjerene su na obnavljanje i očuvanje prirodnih procesa, čistog zraka, svježeg vode, plodnog tla, ali i na smanjenje ranjivosti na negativne posljedice klimatskih promjena, poput suša, požara i poplava.

Zaklada svoj rad provodi prema principa inovativnog pristupa – rewildinga, čija je ideja pomoći prirodi i prirodnim procesima da se obnove i potom prepustiti prirodi da upravlja sama sobom.

Rad Zaklade usmjeren je na aktivnosti stvaranja slobodnog koridora za divlje životinje, koji je preduvjet za stabilnu i otpornu populaciju najugroženijih vrsta. Važan dio rada Zaklade je razvoj održivog turizma baziranog na prirodnoj baštini te uživanju u doživljaju prirode i tradicijskog načina života. Zaklada promovira i pomaže suživot ljudi s divljim životinjama na Velebitu kako bi čovjek na ovom području mogao sigurno i mirno živjeti i raditi te kako bi životinje sačuvale svoje prirodno stanište.

Misija je Rewilding Velebit zaklade da planinski masiv Velebita bude široko prepoznat kao jedno od najljepših, najdivljijih, najvećih, najbolje zaštićenih i najpoznatijih područja divljine u mediteranskoj Europi. Ovom izložbom posjetitelji će moći pogledati djelić rezultata višegodišnjeg rada Zaklade na podivljavanju Velebita, no prvenstveno će imati priliku upoznati ili ponovno vidjeti divljinu Velebita, ljepotu njegovog biljnog i životinjskog svijeta.

Kruno Bošnjaković